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Face of the year Face of the year 

Att kalla ett program vackert är kanske 
att ta i. Men vårt nya webbaserade an-
vändargränssnitt har defi nitivt starkare 
sex appeal än de användargränssnitt vi 
är vana vid från våra Notes-, GUI- och 
traditionella iSeries-klienter.

Även om utseendet förstås inte betyder 
allt är det ändå viktigt. Därför ser vi det 
nya webbgränssnittet som den viktigaste 
nyheten i MultiArchive 6. Den nya webbkli-
enten är inte bara en riktig snygging, utan 
har också en rad viktiga fördelar – bland 
annat möjligheten till ett enda enhetligt 
användargränssnitt för alla. Det innebär att 
du alltid har möjlighet att använda samma 
välbekanta användargränssnitt oavsett 
om du arbetar på ekonomiavdelningen, 
kundservice, personalavdelningen eller 
inom försäljning och marknadsföring. Alla 
de vanliga klienterna fi nns kvar så att man 
också kan välja att använda de välbekanta 
iSeries-skärmbilderna för bokföringen och 
Lotus Notes på försäljningsavdelningen.

För ledningen kan det vara väldigt attrak-
tivt att outsourca hanteringen av företagets 
elektroniska arkiv, inte minst med tanke 
på de otroligt viktiga säkerhetsaspekterna. 
Med en lösning som är helt och hållet 
webbaserad är det nu möjligt. 

För systemadministratören är en 
webbläsarlösning av typen „zero install“ 
högst intressant såväl i en internationell 
koncern med 3 000 medarbetare i 30 län-
der på tre kontinenter som inom betydligt 
mindre företag.

För användaren fi nns det också stora 
fördelar med MultiArchive 6. Nu kan 
man läsa sin fysiska post och attestera 
brådskande leverantörsfakturor var man 

än befi nner sig. Fem minuter och en inter-
netuppkoppling är allt som krävs. 

MultiArchive 6 betyder inte bara fullständig 
fl exibilitet för den enskilda användaren, 
utan också när det gäller IT-infrastruktu-
ren. Medan många företag föredrar en 
enda installation där MultiArchive ligger på 
samma server som företagets affärsap-
plikationer har andra företag andra behov 
och önskemål.
Oavsett vad du har för behov och önske-
mål kan vi tillgodose dem med MultiAr-
chive 6.

Ett exempel på ett komplext scenario:

• Användarna kör MacOS X 
•  Business Applications Server kör SAP 

under AIX 
•  MultiArchive User Interface Server kör 

Tomcat under Linux 
•  MultiArchive Primary Index Server kör 

i5/OS 
•  MultiArchive Primary Object Server kör 

SUN Solaris 
•  MultiArchive Replicated Object Server 

kör Windows 2000 
•  MultiArchive Library Object Server är en 

IBM 3996 optisk disk

Enkelt eller komplext – Multi-Tier Deploy-
ment Architecture klarar det mesta.

Säkra digitala signaturer
MultiArchive 6 har så mycket mer att 
erbjuda än ett nytt användargränssnitt. 
En av de viktigaste nyheterna är modulen 
„Digital Signatur“ som gör det möjligt att 
automatiskt signera dokument i arkivet 
digitalt så att de inte kan ändras utan att 
det märks.

Framtida funktioner 
Och mycket mer är på gång. Senare i år 
lanserar vi integration baserat på webb-
tjänster, en certifi erad SAP-integration, 
förbättrade sökverktyg och troligen också 
en helt ny modul som ger möjlighet till ef-
fektiva fritextsökningar i hela ditt arkiv.

MultiArchive är under ständig utveckling. 
Månad för månad lägger vi till nya funk-
tioner baserade på våra kunders kreativa 
idéer och önskemål. Besök www.multi-
support.com och läs mer om de senaste 
nyheterna.

Mottagandet av MultiArchive 6  
MultiArchive 6 som lanserades för mindre 
än ett år sedan har fått ett varmt mot-
tagande bland kunderna. Inte minst 
eftersom uppdateringen, inklusive den nya 
webbklienten, är gratis för alla som har ett 
gällande serviceavtal.
Enligt Susanne Grumløse på Per Aarsleff 
fi nns det också en annan orsak: „Det 
nya användargränssnittet är intuitivt ... 
ingen ytterligare utbildning av användarna 
krävdes ...“ Därför: Om du inte redan kör 
MultiArchive 6 bör du göra slag i saken 
direkt så att även du kan ta del av alla 
fördelarna. Har du några frågor om Multi-
Archive 6 eller kommande lanseringar är 
du alltid välkommen att mejla mig, Thomas 
Hougaard-Enevoldsen, på 
hougaard@multi-support.com.

Thomas Hougaard-Enevoldsen är vd på 
Multi-Support R&D A/S – Multi-Support 
Gruppens utvecklingscenter.
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„Det är bara så här vi kan bygga upp en effektiv, 

fl exibel, skalbar och framtidssäkrad bank. En bank 

där all information förvaras säkert och lättillgänglig 

för alla med rätt behörighet var de än befi nner sig, 

och där allt görs enligt bästa praxis.

Keith Deakin, vd för Secure Trust Bank PLC, 

Storbritannien. 

 

Liksom alla andra branscher märker 
även bankvärlden av de allt högre kra-
ven på innovation och ökad effektivitet. 
Det innebär bland annat ständiga krav 
på allt mer effektiv dokumenthantering. 
Därför valde det välrenommerade brit-
tiska fi nansinstitutet Secure Trust Bank 
PLC att byta ut sitt befi ntliga enkla 
elektroniska arkiv mot en komplett 
infrastruktur för dokumenthantering.

Secure Trust Bank är ett fi nansinstitut som 
erbjuder fullservice och har mer än 50 års 
erfarenhet av marknaden för fi nansiella 
tjänster. Den huvudsakliga målgruppen 
är kunder i West Midlands och norra 
England.

Finansinstitutet erbjuder ett brett spektrum 
av tjänster med budgetkontoprodukterna 
„Secure Homes“ och „Onebill“ som några 
av sina starkaste märken. Som markn-
adsledande på detta område förväntas 
man naturligtvis kunna hantera även stora 
mängder information på ett effektivt sätt. 
Förmågan att leva upp till de här för-
väntningarna är A och O för ett modernt 
fi nansinstitut eftersom den är nyckeln till 
god kundservice, säkerhet och effektivitet. 
Det innebär att information som bland an-

nat räkenskaper, journaler, lånehandlingar, 
brev och andra viktiga dokument hanteras 
både enkelt och säkert och att all informa-
tion ständigt fi nns tillgänglig för alla fi lialer.

Kravet var en lösning som automatiskt 
samlar, arkiverar och indexerar vartenda 
affärsdokument i ett och samma företags-
arkiv, oavsett om det är en rapport, ett 
pappersdokument, ett mejl eller något an-
nat. Dessutom skulle samtliga dokument 
fi nnas tillgängliga för behöriga medarbe-
tare oavsett var och när de behövde dem.

Till exempel har fi nansinstitutets konsulter 
nu tillgång till information om kunder och 
potentiella kunder även om de inte är på 
kontoret. Samtidigt har medarbetarna 
på kontoret tillgång till samma dokument 
förutsatt att de har aktuell behörighet. På 
så sätt kan man säkerställa att alla har den 
allra senaste informationen.

Vidare är man inte längre lika beroende av 
att medarbetarna kommer ihåg bankens 
procedurer för hantering av dokument. 
Lösningen erbjuder nämligen en rad förde-
fi nierade och väldokumenterade arbetsfl ö-
den och övervakar dem samtidigt som de 
ofrånkomliga avvikelserna hanteras.

Säker lösning till Secure Trust 
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Dags att byta

Secure Trust har haft ett elektroniskt arkiv i 
många år. Rapporter arkiverades elek-
troniskt och många pappersdokument 
skannades in och lagrades i arkivet. Men 
banken ville ta steget ut och implemen-
tera en komplett lösning för elektronisk 
dokumenthantering som skulle vara inte-
grerad med bankens andra IT-system och 
affärslösningar.

Även om det kan kännas svårt att byta ut 
ett fungerande system är det ibland helt 
nödvändigt. – De senaste sju åren har 
Secure Bank haft en elementär arkivlös-
ning och det systemet har fyllt sin funktion. 
Men systemets begränsningar innebar att 
det inte var rätt plattform för vår framtids-
vision för banken, förklarar IT-chefen Mat 
Stevens. 

Mat Stevens hade på förhand fastställt en 
rad tydliga krav på den nya plattformen:
•  Omfattande funktionalitet så att ban-

kens alla nuvarande och framtida krav 
kan uppfyllas

•  Välkonstruerad och driftsäker
•  Problemfri integration med bankens 

iSeries-baserade affärssystem
•  Lätt att integrera med diverse program-

varor
•  Tillgänglig och enkel att bygga ut – utan 

att man behöver ta hjälp utifrån vid varje 
ändring 

•  Enkel att implementera – det ska vara 
en fråga om veckor, inte månader eller 
år 

•  Lätt att använda – kräver minimalt med 
utbildning 

•  Möjlighet att importera alla dokument 
från det befi ntliga arkivet

„MultiArchive har fungerat bra för Secure Trust 

Bank och vi ser fram emot att bygga ut vår lösning 

i framtiden. Om all programvara var lika bra och 

välfungerande som MultiArchive skulle livet vara 

mycket lättare.“

Mat Stevens, IT-chef på Secure Trust Bank PLC, 

Storbritannien.

„ MultiArchive har fungerat 
bra för Secure Trust Bank.“
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Sist men inte minst skulle systemet vara 
extremt lönsamt från dag ett – liksom på 
lång sikt.

MultiArchive uppfyllde alla krav. Därför 
fungerar Secure Trust Bank och Mat Ste-
vens i dag som referenser för Multi-Sup-
port. Mat Stevens samlade bedömning 
lyder: „MultiArchive och vår övergång till 
systemet uppfyllde våra ursprungliga mål 
och förväntningar. Tack vare systemet kan 
vi nu utveckla våra arkiv- och affärspro-
cesser så att vi kan optimera vårt sätt att 
arbeta, vår kundservice och vår förmåga 
att uppfylla rättsliga krav.“

Konverteringen skedde inte helt utan 
utmaningar, men tillsammans med Multi-
Support lyckades man konvertera all 
information från de sju gångna åren till den 
nya lösningen.

Det lönar sig

– Trots kostnader för konvertering och nya 
programlicenser ger MultiArchive Secure 
Trust Bank en väldigt tillfredsställande 
ROI, vilket var ett av skälen till att vi valde 
MultiArchive som vår framtida Document 
Management-plattform, säger Keith De-
akin. – Nu har vi konverterat alla befintliga 
dokument, implementerat skanning, 
automatisk arkivering av utskrifter och 
PC-dokumenthantering. Nästa fas blir im-
plementering av „workflow“-modulen som 
kommer att innebära stora effektivitetsvin-
ster för vår organisation, sammanfattar en 
glad och nöjd Keith Deakin.

För ytterligare information kontakta Jay 
Naidoo, vd för Multi-Support UK, på 
jay.naidoo@multi-support.co.uk
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De två historiska städerna Soltau och 
Walsrode i det nordtyska turistområdet 
Lüneburger Heide har mycket mer att 
erbjuda än den vackra naturen som 
är välkänd i turistkretsar. Även om 
städernas båda sjukhus har en historia 
som sträcker sig mer än 100 år tillbaka 
i tiden är de i dag moderna inrättningar 
med en samlad kapacitet på 470 pa-
tienter, ytterst professionella medarbe-
tare och en lång rad specialavdelningar.

Sedan 1997 har de fungerat som en ge-
mensam administrativ enhet under namnet 
Heidekreis-Klinikum. Syftet med samman-
slagningen var att optimera driften genom 
att förbättra servicen och sänka kostna-
derna . Sjukhusledningen insåg snabbt att 
en förutsättning för att man skulle kunna 
nå detta mål var en gemensam elektronisk 
dokumentlösning för lagring av patient-
journaler och andra viktiga dokument.

En sund investering
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Med det nya gemensamma elektroniska 
arkivet har de båda sjukhusen knutits 
närmare varandra. Samtidigt har de fått 
en användarvänlig och pålitlig lösning med 
hög datasäkerhet. Därmed kan läkare, 
sjukvårdspersonal och administrativ per-
sonal på båda sjukhusen alltid hitta den in-
formation de behöver när de behöver den. 
Det sparar både tid och pengar under de 
dagliga rutinerna. 

Den nuvarande MultiArchive-lösningen är 
fullt integrerad med sjukhusens befintliga 
datasystem (KIS) via ett HL7-gränssnitt. 
Det innebär att uppdaterad information 
finns tillgänglig för alla behöriga användare 
i samma ögonblick som en patientjournal 
ändras. Varje ändring eller tillägg i lösnin-
gen förses  automatiskt med en digital sig-
natur och en tidsstämpel för att säkerställa 
en komplett medicinsk historik.

Med uppdateringen till MultiArchive 6 
har de båda sjukhusen fått möjlighet att 
optimera sina verksamhetsprocesser 
utifrån en välstrukturerad lösning för do-
kumenthantering. På längre sikt är målet 
att bygga ut lösningen så att alla gamla 
pappersjournaler skannas och läggs in i 
det centrala MultiArchive.

Läs mer på www.heidekreis-klinikum.de

För mer information, kontakta Claus 
Cordes, vd på Multi-Support Tyskland, på 
cordes@de.multi-support.com

MultiArchive inom hälso- och sjuk-
vårdssektorn

Sedan Multi-Support lanserade sina 
lösningar inom hälso- och sjukvårds-
sektorn har intresset varit mycket 
stort på grund av det unika förhållan-
det mellan pris och prestanda.

Till skillnad från många alternativa 
lösningar på området betalar man 
inte per användare eller per bädd, 
utan bara för en enda obegränsad 
serverlicens.

Dessutom är MultiArchive en be-
prövad lösning som både är använd-
arvänlig och lätt att integrera, inte 
minst på grund av dess unika web-
baserade användargränssnitt.
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Stort som smått 

Kunskapsdelning

På den här sidan vill vår utvecklingsav-
delning dela med sig av sina värdefulla 
erfarenheter och kunskaper till dig. Om du 
ägnar ett par minuter åt att studera deras 
tips och tricks kan det kanske göra ditt 
IDM-liv lättare, mer effektivt och möjligen 
också lite roligare. Har du några frågor 
eller kommentarer är du alltid välkom-
men att kontakta vårt utvecklingsteam på 
hougaard@multi-support.com.

Säker och effektiv tillgång till arkiv via 
webben

Nya webbläsarbaserade MultiArchive 
6 ger dig säker och effektiv åtkomst till 
arkivet var du än befinner dig. Det enda 
du behöver är en dator, internetanslutning 
och en webbläsare.
Release 6 har följande nya fördelar och 
egenskaper:
•	� Fullt skalbar – så många användare du 

önskar. Enskilda användare eller hela 
avdelningar.

•	� Förenklade funktioner för att söka och 
bläddra i arkivet

•	� Förenklad „drag och släpp“-funktion för 
arkivering av dokument

•	� Förbättrat arbetsflöde med nya prompt- 
och valideringsmöjligheter 

•	� Enklare administration

Prompt och validering  

En av de spännande nyheterna i MultiAr-
chive 6 är den nya prompt- och valide-
ringsfunktionen. Till exempel kan du med 
hjälp av en enkel konfigurering av ditt 
e-postsystem validera fältvärden som 
kundnummer eller projektnummer direkt i 
din kund- eller projektdatabas. Dessutom 
kan du genomföra även omfattande 
sökningar i databaserna för att hitta rätt 

kund eller rätt projekt medan du arkiverar 
e-posten.

En fältvärdesvalidering läggs upp på sam-
ma sätt som en listfunktion. Syftet med en 
fältvärdesvalidering är att säkerställa att 
till exempel ett angivet kundnummer även 
finns i ERP-systemet och att kvittera med 
kundens namn så att användaren kan veri-
fiera att det registrerade värdet är korrekt.
 
Ett exempel

Det här exemplet illustrerar hur dokument 
kan arkiveras direkt från webbläsarens 
användargränssnitt. Genom att ange ett 
kundnummerintervall eller ett namn kan 
användaren söka efter en kund och det 
valda kundnumret valideras.
Den här funktionen konfigureras för så 
många fält du önskar. Inställningen görs 
på datatypen och är tillgänglig för *DDE 
och *CMP. Använd F10-knappen för att 
komma åt inställningarna. Läs mer i bruk-
sanvisningarna för MultiArchive.

Nice to know

De senaste versionerna av bruksanvis-
ningarna för MultiArchive finns tillgängliga 
online. Besök vår nya webbplats 

www.multi-support.com och välj Support 
i menyn. Här finns supportinformation och 
nedladdningsmöjligheter. För att du ska få 
obegränsad tillgång till det material som 
finns krävs användarnamn och lösenord. 
Om du inte redan har användarnamn 
och lösenord kan du registrera dig som 
användare på www.multi-support.com.

„Om du har ett äpple och jag har ett 
äpple och vi byter, så har vi fortfaran-
de var sitt äpple. Men om du har en 
idé och jag har en idé och vi utbyter 
dem, så har vi två idéer var.“
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När kontorschef Arja Elkala från det 
fi nska stålföretaget Starckjohann Steel 
Oy Ab hörde talas om MultiArchive för 
första gången såg hon genast möjlighe-
terna att effektivisera en lång rad av de 
extremt arbetskrävande processerna 
på sin avdelning.

Det var särskilt hanteringen av mer än 120 
000 stålcertifi kat om året som hon ville 
optimera och rationalisera. Ett certifi kat 
är stålets „dopattest“, „läkarintyg“ och 
„varudeklaration“ på en och samma 
gång. Därför är det viktigt att certifi katet 
alltid följer produkten och att det fi nns 
tillgängligt under produktens hela livscykel. 
Tidigare hanterades detta genom fysiska 
papperscertifi kat som skulle transporteras, 
arkiveras, kopieras och skickas vidare. 
Den omständiga hanteringen var natur-
ligtvis väldigt kostsam och samtidigt en 
allvarlig felkälla.
– I den nya MultiArchive-lösningen har alla 
gamla certifi kat skannats in och alla nya 
certifi kat tas emot automatiskt i pdf-for-
mat via e-post, säger kontorschef Arja 
Elkala. – Dessutom är den elektroniska 
arkivlösningen fullt integrerad med vårt 

ERP-system, Solteq Merx. Det innebär att 
systemet automatiskt hittar och bifogar 
det eller de rätta certifi katen i samma 
ögonblick som en order expedieras. 
Därmed skickas dokumentationen tillsam-
mans med följebrev och orderbekräftelse 
via e-post. Det innebär att våra kunder är 
informerade redan innan varorna ankom-
mer, avslutar Arja Elkala. 

Mer att hämta 

Som en del av BE Group är Starckjohann 
Steel en av Europas ledande leveran-
törer av stål och aluminium. Företaget 
vill fungera som en värdeskapande länk 
mellan stålproducenterna och köparna 
inom industrin och byggbranschen. Då är 
processerna kring hantering, leverans och 
dokumentation naturligtvis mycket viktiga.

Erfarenheterna av certifi katlösningen har 
övertygat Arja Elkala och övriga i ledningen 
om att ännu fl er rationaliseringsvinster 
och serviceförbättringar fi nns att hämta. 
Därför har de redan nu beslutat ersätta sin 
nuvarande pc-baserade arkivlösning med 
ytterligare MultiArchive-moduler.

Med en integrerad lösning för elektronisk 
dokumenthantering kommer Starckjo-
hann Steel att kunna bygga upp ett enda 
centralt, elektroniskt företagsarkiv som 
innehåller såväl egna fakturor och leveran-
törsfakturor som brev, mejl och rapporter 
direkt från företagets ekonomisystem.

Utöver integrationen med befi ntliga system 
kommer de att få ett komplett elektroniskt 
arbetsfl öde för strukturerad hantering av 
reklamationer, betalning av fakturor och 
andra centrala affärsprocesser.

För ytterligare information, kontakta Jarmo 
Hakanen på 
jarmo.hakanen@multi-support.fi 

Smarta certifi kat
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„Obeslutsamhet är ofta värre än att handla fel.“

„Ingenting är särskilt svårt bara man delar upp 
det i småbitar.“

„Man kan inte bygga sitt rykte på allt som man 
har planerat att göra.“

Ford om handlingskraft
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www.multi-support.co.uk 
mail@multi-support.co.uk 
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Internationellt > kontaktuppgifter 

Henry Ford var som bekant en av industrialise-
ringens stora profi ler. Hans handlingskraft och 
förmåga att tänka stort och systematisera var 
bara några av hemligheterna bakom hans impo-
nerande framgångar.

Med tanke på att han var en av de första att in-
föra det moderna löpande bandet är vi övertyga-
de om att han hade varit en ivrig förespråkare för 
MultiArchive om han hade levt och verkat i dag. 
Han skulle ha älskat den struktur och överblick 
över verksamheten som MultiArchive erbjuder 
dagens företag.

Även om mycket har hänt inom näringslivet se-
dan Fords tid fi nns det säkert ett och annat som 
vi kan lära oss av den stora pionjären. 

Därför har vi vaskat fram tre Ford-guldkorn ur vår 
stora „book of quotes“:

Läs mer om Henry Ford på www.hfmgv.org


